
145

ДИЗАЙН
DESIGN

DOI: 10.31866/2410-1176.52.2025.334133
УДК 7.05:[687.016:338.4]:004.8

Штучний інтелект у фешн-дизайні:  
міфи й реальність практики застосування

Ірина Гардабхадзе

Київський національний університет культури і мистецтв, Київ, Україна

Анотація. Метою статті є аналіз потенційних можливостей тандема «дизайнер — штучний інтелект» 
для пошуку креативних дизайнерських рішень сучасного одягу та впливу цього потенціалу на 
трансформацію індустрії моди в сталу екологічну екосистему. Результати дослідження. Проаналізовано 
особливості функціонування тандема «дизайнер — штучний інтелект» на етапах життєвого циклу 
фешн-виробів. Для пошуку концепцій дизайнерських рішень обрано підхід, що ґрунтується на синтезі 
мистецтв. Розкрито можливості тандема «дизайнер — Ideogram» у генерації креативних дизайнерських 
рішень. Визначено чинники впливу тандема на аспекти сталості індустрії моди. Розглянуто приклади 
міфів та реальності застосування штучного інтелекту (ШІ) у сфері індустрії моди. Схарактеризовано 
підхід до диференціації реальних можливостей технологій ШІ від перевищених очікувань та міфів 
про функціональність ШІ. Наукова новизна дослідження полягає в адаптації методики проєктування 
виробів сучасного одягу для застосування тандема «дизайнер — ШІ» з використанням синтезу 
мистецтв. Вперше схарактеризовано ролі тандема «дизайнер — ШІ» в процесах трансформації сталості 
індустрії моди. Висновки. Результати пошуку дизайнерських рішень на основі тандема «дизайнер — 
ШІ» з використанням синтезу мистецтв показали ефективність застосування нейромережі Ideogram 
у тандемі з дизайнером для генерації образів у процесі пошуку креативних дизайнерських рішень. 
Аналіз напрямів впливу тандема «дизайнер — ШІ» на аспекти сталості індустрії моди підтвердив 
його значний гомеостатичний потенціал. Практичне застосування результатів дослідження полягає 
в можливості їх використання для генерації креативних дизайнерських рішень моделей сучасного одягу. 
Подальші напрями досліджень можуть бути спрямовані на вивчення особливостей застосування у сфері 
індустрії моди агентів штучного інтелекту, заснованих на алгоритмах Генеративних Змагальних Мереж.
Ключові слова: синтез мистецтв; тандем «дизайнер — штучний інтелект»; генерація зображень; аспекти 
сталості; міфи та реальність можливостей
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Вступ

Початок нового тисячоліття внаслідок не-
сприятливого поєднання природних та антропо-
генних катаклізмів ознаменувався ризиком пору-
шення сталості розвитку суспільства. Розуміння 
важливості подолання цієї глобальної проблеми 
втілилося в програмі досягнення Цілей Сталого 
Розвитку (SDG) (United Nations, 2015). 

Особливий вплив на сталий розвиток суспіль-
ства здійснює індустрія моди, яка гомеостатично 

впливає на соціум внаслідок маніфестації соціаль-
ного статусу особистості та задоволення потреби 
людей у самовираженні засобами костюма. Вод-
ночас індустрія моди лідирує у споживанні ресур-
сів та забрудненні навколишнього середовища, 
що висуває до неї підвищені вимоги до зниження 
негативного впливу на суспільний розвиток (Cen-
tobelli et al., 2022, Chakraborty et al., 2020).

Революційний вплив на фешн-індустрію 
здійснив штучний інтелект (ШІ), реалізуючи нові 
функції та розгортаючи горизонти її впливу на сус-
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пільство (Бойко, та ін., 2024; Hardabkhadze et al., 
2023; Gazzola et al., 2024; Rinaldi & Bandinelli, 
2017). Позитивна практика відповідального вико-
ристання алгоритмів ШІ в безпечному, етичному 
та транспарентному цифровому середовищі спри-
яє підвищенню ефективності функціонування під-
приємств індустрії моди та є потужним засобом 
акселерації досягнення SDG. 

Однак у результаті вибухового характеру роз-
витку ШІ в комбінації з доступністю застосувань 
його функціональні можливості випереджають за-
стосування заходів контролю за його коректним, 
безпечним та відповідальним використанням. 

Незважаючи на приклади успішної реалізації 
технологій ШІ, в індустрії моди залишається ак-
туальним перехід від завищених очікувань та мі-
фологізації можливостей ШІ до підтвердженої ре-
альністю сталої практики їх використання в усіх 
ланках життєвого циклу виробів.

Аналіз попередніх досліджень вказує на без-
ліч прикладів ефективного використання ШІ, що 
формують позитивний досвід і підтверджують 
реальність перспектив його застосування для ви-
рішення проблем індустрії моди. У відповідь на 
проблеми трансформації фешн-індустрії в сталу 
екосистему особливого значення набуває ефектив-
не застосування ШІ в завданнях розробки, вироб-
ництва, реалізації та замикання життєвого циклу 
фешн-продукції. У статті В. Шах та С. Агарвала 
(Shah & Agarwal, 2024) показано, як технологічні 
інновації застосування штучного інтелекту рево-
люціонізують бізнес-процеси індустрії моди та 
сприяють підвищенню естетичних властивостей 
фешн-виробів.

Результати дослідження Лео Рамоса та ін. 
(Ramos et al., 2023) підтверджують реальність ви-
користання нейронних мереж як головного еле-
мента інтеграції ШІ з процесами індустрії моди. 
Ще одна проблема в досягненні цілей сталого 
розвитку (SDG) в індустрії моди виникає через 
поширену думку, що вироби одягу сталої моди 
поступаються в актуальності та дотриманні ос-
танніх трендів моделям швидкої та ультрашвидкої 
моди. ШІ виступає як компенсатор цих проблем, 
беручи участь як у розробці виробів відповідно 
до тенденцій моди, так і в ефективному просу-
ванні моделей сталої моди на фешн-ринок (Silva 
& Bonetti, 2021).

Реальність здатності генеративних алгорит-
мів ШІ забезпечити моделям одягу сталої моди 
відповідність останнім тенденціям підтверджу-
ється в роботі З. Чакраборті. Дослідження описує 
прогнозування перспективних елементів дизайну 
на основі даних, які зібрані з показів на Тижнях 
моди в Нью-Йорку (Chakraborty et al., 2020). Ці 

дані ШІ використовує для відповідності сталої 
моди поточним тенденціям, що усуває розрив між 
сталістю та ринковою релевантністю екологічної 
моди (Ramos et al., 2023). Взаємодія ШІ з тенден-
ціями моди поєднує технології з креативністю, 
що стимулює інновації та надає свіжості сприй-
няття дизайнерським рішенням. Дизайн одягу за 
допомогою штучного інтелекту перетворюється 
з проєктного інструмента на корисного помічника 
у творчому процесі фешн-проєктування ("Artificial 
intelligence in fashion", n.d.).

Попри безліч прикладів ефективного засто-
сування ШІ, що формують позитивний досвід, 
важливо визнати обмеження його застосування. 
Це проблеми значного обсягу даних для ефектив-
ного навчання нейронних мереж, а також витра-
ти на впровадження технологій ШІ (Ramos et al., 
2023).

Водночас зі зростанням складності та функ-
ціональності успішних реалізацій ШІ зростає ак-
туальність контролю за коректним, відповідаль-
ним та безпечним використанням цієї технології. 
Це створює соціально-моральні проблеми, які 
гальмують розвиток та ставлять під сумнів без-
пеку використання алгоритмів ШІ. Однією з та-
ких проблем є завищена оцінка функціональності 
технологій ШІ, що породжує міфологізацію його 
можливостей. На відміну від реальності, міфи про 
можливості ШІ призводять до некоректного засто-
сування його алгоритмів, що знижує ефективність 
проєктів і формує негативний досвід використан-
ня таких технологій .

У науковій періодиці не вистачає рекоменда-
цій до застосування алгоритмів ШІ з прив’язкою 
до конкретних проблем та проєктів. Це актуалізує 
дослідження особливостей його практичного за-
стосування. Особливий інтерес викликає розмеж-
ування реальних практик застосування штучного 
інтелекту й завищених очікувань, які пов’язані 
з міфологізацією його можливостей. Також акту-
альним є визначення потенціалу реальних мож-
ливостей впливу ШІ на трансформаційні процеси 
індустрії моди. 

Для переходу від завищених очікувань та мі-
фологізації можливостей ШІ до успішної прак-
тики використання слід сформувати підхід до 
оцінки поточного стану можливостей конкретних 
алгоритмів ШІ. Цю оцінку доцільно порівняти 
з вимогами процесів усіх ланок життєвого циклу 
фешн-виробів.

Відомо, що сервіси на основі тандема «диза-
йнер — штучний інтелект» спрямовані на ефек-
тивну інтеграцію креативних ініціатив дизайне-
ра зі здібностями ШІ до обробки великих даних 
(Hardabkhadze, 2023). Проте залишається актуаль-
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ним аналіз позитивного досвіду та опис подро-
биць організації цих сервісів на практиці. 

Метою статті є аналіз потенційних можли-
востей тандема «дизайнер — штучний інтелект» 
для пошуку креативних дизайнерських рішень 
сучасного одягу та впливу результатів тандема на 
акселерацію трансформації індустрії моди в сталу 
екологічну екосистему. Оцінка реального потен-
ціалу синтезу креативності й керівних здібностей 
дизайнера з можливостями ШІ створить наочний 
приклад розмежування завищених очікувань та 
міфів функціональності ШІ й реальних можливо-
стей його використання в індустрії моди.

Результати дослідження

Генеративний ШІ в індустрії моди асоціюєть-
ся з передовим фронтом технологічних досягнень. 
Проте швидкий розвиток та успіхи застосування 
штучного інтелекту у фешн-дизайні, маркетин-
гу, віртуальному просторі метавсесвіту та інших 
ланках життєвого циклу моделей одягу стали при-
чиною міфологізації або навіть містифікації його 
можливостей. 

Для оцінки потенційних можливостей вико-
ристання тандема «дизайнер — ШІ» в індустрії 
моди доцільно проаналізувати особливості функ-
ціонування тандема на етапах життєвого циклу 
фешн-виробів. У цьому дослідженні для аналізу 
обрано початковий етап розробки дизайну моде-
лей — генерацію дизайнерських рішень. 

Аналіз доцільно розбити на три етапи. На пер-
шому етапі здійснюється аналіз можливостей гене-
рації образів креативних дизайнерських рішень ал-
горитмами ШІ. На другому етапі оцінюється вплив 
ШІ на аспекти сталості індустрії моди. Третій етап 
присвячено підходу до диференціації успішних 
практик від завищених очікувань та міфів.

Аналіз можливостей генерації штучним ін-
телектом креативних дизайнерських рішень 
у рамках тандема «дизайнер — ШІ». Взаємодія 
фешн-дизайнера зі штучним інтелектом відбува-
ється за типом моделі блекбоксингу, коли на вхід 
системи надходить інформація та інструкції, а на 
виході створюється результат, який не відображає 
внутрішніх операцій з обробки інформації. Тому 
в процесі взаємодії дизайнер повинен пристосову-
ватися до особливостей функціонування ШІ, а ШІ 
адаптується до завдань та стилю керівництва про-
цесами з боку дизайнера.

Для генерації образів дизайнерських рішень 
на основі взаємодії дизайнера зі штучним інтелек-
том обрано синтез мистецтв як процес створення 
цілісного художнього образу з новими властивос-
тями. «Традиційно синтез мистецтв вважається 

вершиною творчого формування зразків оточен-
ня сучасного світу» (Чернявський та ін., 2012). 
Результати синтезу мистецтв повертають людину 
в простір традицій та правдивості матеріального 
світовідчуття з його гуманістичними ідеалами, 
ніби заповнюючи емоційний вакуум, що створю-
ється в атмосфері взаємодії зі штучним інтелек-
том.

У контексті створення креативного образу мо-
делей одягу інноваційний підхід «дизайнер — ШІ» 
на основі синтезу мистецтв забезпечує переваги 
в швидкості генерації образів, їх варіативності, 
художності та свіжості сприйняття ідей. Застосу-
вання систем ШІ, здатних генерувати зображення 
на основі тексту, революціонізує процеси генера-
ції та розробки концепції в дизайні одягу. Ці пере-
дові системи ШІ на основі вхідних ключових слів 
швидко візуалізують ідеї зі свідомості дизайнера 
в концепції креативних дизайнерських рішень 
(Enjellina et al., 2023; Lyu et al., 2022; Zhang & Liu, 
2024). Оскільки ця функціональність дозволяє 
дизайнерам швидко набувати досвіду цифрового 
експериментування внаслідок візуалізації склад-
них ідей та завдань дизайну одягу (Enjellina et al., 
2023), існує нагальна потреба в емпіричному до-
слідженні особливостей практичного використан-
ня генераторів «текст — зображення».

На цьому рівні розвитку існує безліч алгорит-
мів ШІ, здатних кодувати, обробляти, генерувати 
та аналізувати зображення. Для вибору конкрет-
ного засобу досліджено зразки нейромереж, які 
є у відкритому доступі (Таблиця 1). З розгляну-
тих нейромереж для аналізу за критеріями до-
ступності, простоти використання та популяр-
ності обрано StyleGAN2, Midjourney та Ideogram. 
Результати порівняльного аналізу представлені 
в Таблиці 2.

За результатами аналізу для генерації скетчів 
моделей сучасного одягу на основі критерію до-
ступність/результативність обрана проста у вико-
ристанні нейромережа Ideogram (Ideogram 2.0 AI 
generator, n.d.). У таблиці 2 її параметри виділено 
курсивом. До недоліків цієї програми належить 
слабка керованість креативного процесу генерації 
зображень.

Для досягнення бажаних результатів гене-
рації доводиться підбирати та коригувати текст 
інструкцій («prompts», або промтів у термінах 
Ideogram), що служать для генерації бажаного 
образу, для зміни або виправлення невдалих мо-
ментів у зображеннях після сеансу генерації. Цей 
процес має ітеративний характер, збіжність якого 
до позитивного результату залежить від правиль-
но сформульованих вказівок для управління про-
цесом генерації Ideogram.
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Таблиця 1
Огляд та коротка характеристика доступних нейромереж для генерації та обробки зображень

Архітектура Generative Adversarial Networks (GANs) включає дві нейромережі — генератор і дискримінатор, 
які навчаються незалежно

1 StyleGAN Моделі від NVIDIA є вдосконаленими версіями GAN та дозволяють генерува-
ти високоякісні зображення з можливістю управління стилем2 StyleGAN2

3 DALL-E Моделі розробки OpenAI можуть створювати зображення з текстових описів, 
що показують видатні результати в генерації візуального контенту за заданими 
текстовими підказками4 DALL-E 2:

5 Midjourney
Сучасний сервіс генерації зображень, який дозволяє створювати високоякісні 
зображення на основі текстових підказок та оперативно застосовується в різ-
них творчих галузях

6 Ideogram
Нейромережа для створення високоякісних зображень, часто заснованих на 
текстових описах. Фокусується на стилізованій генерації. Дозволяє реалізову-
вати складні візуальні ефекти та покращувати візуалізацію на основі концеп-
туальних ідей

7 Stable Diffusion Потужний інструмент для генерації зображень, який дозволяє створювати 
чудові візуальні матеріали за допомогою текстових підказок

Таблиця 2
Порівняльний аналіз функцій нейромереж для генерації зображень

Параметри
Модель нейромережі
StyleGAN2 Midjourney Ideogram

Тип 
генерації

GAN. Розроблена для створення ви-
сокоякісних зображень на основі за-
даних стилів і може бути налаштова-
на на створення конкретних категорій 
об'єктів, включаючи одяг. Навчається 
на даних користувача, щоб адаптува-
ти стиль під свої потреби

Хмарний сервіс призначений 
для швидкого створення ві-
зуального контенту на основі 
текстового опису, включаю-
чи художні та модні зобра-
ження. Може створювати 
скетчі та художні інтерпрета-
ції запропонованих ідей

Генерація зображень за 
текстовими запитами. 
Може створювати скетчі 
та художні інтерпретації 
запропонованих ідей. 
Може працювати з кон-
цептуальними ідеями, 
які потребують точної 
інтерпретації

Якість
зображень

Висока якість та реалістичність зо-
бражень. Підходить для проєкту, де 
важливий деталізований та якісний 
візуальний контент.

Висока якість зображень. 
Художній рівень елементів. 
Підходить для створення 
візуально привабливих кон-
цептів.

Висока якість зобра-
жень, яка залежить від 
деталізації інструкцій 
та конкретного завдан-
ня.

Гнучкість 
та контроль

Контролює багато аспектів генерова-
них зображень, включаючи стиліза-
цію.
Вимагає наявності навичок програ-
мування та роботи з даними.
Для досягнення результатів необхід-
но навчити модель на кастомізованих 
даних. 

Легко змінюються параме-
три текстових підказок
Слабкий контроль за кон-
кретними аспектами зобра-
жень.
Можливість додаткової мо-
дифікації.

Достатній рівень контр-
олю за інтерпретацією 
текстових підказок.
Що краща структура 
запиту, то точніші ре-
зультати, що може бути 
корисним для складних 
завдань.

Навчання 
та технічні 
навички

Потрібні власні дані та знання галузі 
машинного навчання для налашту-
вання та навчання моделі нейроме-
режі.

Не потребує технічних на-
вичок. Потрібне розуміння 
роботи з текстовими підказ-
ками в Discord.

Потребує мінімальних 
технічних навичок. Під-
ходить для швидкого 
створення зображень.

Підсумок
Унікальні зображення, технічні на-
вички, наявність даних для навчання 
нейромережі

Швидка генерація з міні-
мальними зусиллями

Швидка генерація з мі-
німальними зусиллями, 
точна інтерпретація тек-
стових підказок з акцен-
том на деталізацію та 
стиль
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Для генерації креативних дизайнерських рі-
шень у формі скетчів моделей сучасного одягу 
використана модифікація методики створення 
дизайн-продукту (Hardabkhadze et al., 2023). Мо-
дифікована методика представлена послідовністю 
п’яти кроків:

– формулювання характеристик образу пер-
шоджерела

– визначення елементів-носіїв тенденцій моди;
– генерація віртуального образу моделі нейро-

мережею Ideogram на основі інструкції, складеної 
з характеристик першоджерела та носія тенден-
цій моди

– на цьому етапі інструкція для генерації скет-
чів формується з характеристик першоджерела та 
носія тенденцій моди. Ideogram оброблює інструк-
ції та генерує початкові скетчі моделей; 

– результати генерації оцінюються та кори-
гуються дизайнером з допомогою додаткових ін-
струкцій.

– у результаті ітераційного процесу регенера-
ції скетчів Ideogram візуалізує варіанти результатів 
синтезу у двовимірних ескізах:

– здійснюється селекція, комбінування та ре-
дагування найбільш успішних реалізацій з допо-
могою цифрового дизайн-інструментарію. 

– матеріалізація у готових моделях колекції; 
– експериментальна перевірка результатів 

проєктування на моделях.
Результати експериментальної перевірки 

ефективності використання нейромережі Ideogram 
у тандемі «дизайнер — ШІ» надані у Таблиці 3.

Таблиця 3
Приклад формування креативних дизайнерських рішень 

з використанням нейромережі Ideogram
Крок 1. Формулювання характеристик образу першоджерела 

Тип першоджерела Образ пер-
шоджерела

Густав Клімт. The Tree of Life, Stoclet Frieze, 1909 Джерело: (eburodunum, 2021) Дивись Рис. 1

Крок 2. Формулювання характеристик носія тенденцій моди

Тип носія тенденцій моди Образ носія 
тенденцій моди 

Моделі — прототипи 
Chanel Haute Couture Fall-Winter 2024/2025

Джерело: ("Chanel Haute Couture осінь-зима 2024/2025", б.д.)
Дивись Рис. 2

Крок 3. Генерація зображень моделей тандемом «Дизайнер — Ideogram»

Крок 3.1. Початковий етап генерації креативних дизайнерських рішень на основі синтезу мистецтв із викори-
станням тандема «дизайнер — штучний інтелект»

Інструкція, яку дизайнер надає агенту ШІ для генерації зображень Скетчі моделей 

Скетчі моделей за мотивами колекції високої моди у стилі Chanel WS 2024/2025. Ескіз су-
часного костюма зі складними візерунками та фактурами, твід, невеликі об’єми. Одна фігу-
ра зображена з видом спереду, а друга — з видом ззаду. На подіумі фігури на  повний зріст. 
Сукня має спідницю до коліна прямого або звуженого силуету та пальто середньої довжини 
прямого або звуженого силуету. У моделях повинні відображатися елементи картини Густа-
ва Клімта «Дерево життя».

Дивись Рис. 3

Крок 3.2. Проміжний етап генерації креативних дизайнерських рішень на основі синтезу мистецтв із викори-
станням тандема «дизайнер — штучний інтелект»

Інструкція, яку дизайнер надає агенту ШІ для генерації зображень Скетчі моделей 

Ескіз сучасного жіночого костюма зі складними візерунками й фактурами в стилі Chanel 
WS 2024/2025. Костюм має дуже вузьку, довжиною до коліна, спідницю прямого крою та 
жакет середньої довжини прямого силуету, занижений до талії. Деталі сукні та декоратив-
не оздоблення боків і країв одягу асоціюються з декоративними елементами й пластикою 
округлих ліній картини Густава Клімта «Дерево життя» 1909 р.

Дивись Рис. 4
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Крок 3.3. Кінцевий етап генерації креативних дизайнерських рішень на основі синтезу мистецтв із викори-
станням тандема «дизайнер — штучний інтелект»

Інструкція, яку дизайнер надає агенту ШІ для генерації зображень Скетчі моделей 

Ескіз колекції високої моди в стилі Chanel WS 2024/2025. Жіноча фігура на подіумі у фас і 
на повний зріст на білому тлі. Ескіз — сучасний жіночий костюм зі складними візерунками 
та фактурами, твід, невеликі об'єми, елементи рослинного орнаменту та пластика округлих 
ліній картини Густава Клімта «Дерево життя». Костюм має дуже вузьку спідницю довжиною 
до коліна, прямий крій без розширення до низу та прямокутний широкий піджак без талії. 
Кишені та декоративне оздоблення боків і країв костюма асоціюються з елементами рослин-
ного орнаменту та пластикою заокруглених ліній картини Густава Клімта «Дерево життя».

Дивись Рис. 5

Продовження таблиці 3 

Для прикладу використання тандема обрано 
картину Густава Клімта «Дерево життя» (Рис. 1) 
та моделі колекції Шанель (Рис. 2).

Творчість Густава Клімта є характерним 
прикладом модернізму з його пластикою ліній, 
витками орнаментів та рослинною тематикою. 
Образ носія тенденцій моди в стилі Шанель 
характеризується суворістю прямокутних де-
талей членувань. Перед тандемом поставлено 
складне завдання: результати синтезу повинні 
знайти прийнятний компроміс між цими супе-
речливими характеристиками й водночас до-
сягти високої художньої виразності та свіжості 
сприйняття. Результати початкового етапу гене-
рації креативних дизайнерських рішень на ос-
нові синтезу мистецтв з використанням тандема 
«дизайнер  — штучний інтелект» показано на 
Рис. 3. Проміжний результат — на Рис. 4, а кін-
цевий результат  — на Рис. 5.

На початковому етапі генерації була спроба 
відобразити двофігурну композицію моделі, але 

від неї довелося відмовитися, оскільки весь час 
мережа Ideogram відображала різні моделі в різ-
них ракурсах. Елементи стилю Коко Шанель та 
картини Густава Клімта «Дерева життя» на пер-
шому етапі відображені неявно.

На проміжному етапі в інструкції задано 
однофігурну композицію. Риси стилю Шанель 
виражені нечітко, а елементи картини Клімта 
з композиційних рішень моделей перемістилися 
в тло, що свідчить про помилкову інтерпретацію 
інструкцій нейронною мережею.

На кінцевому етапі вдалося чіткіше відобра-
зити з’єднання характерних рис стилю Шанель 
та картини Клімта. Суворість ліній прямокут-
них членувань поєднується з пластикою ліній та 
рослинними елементами декору на деталях ко-
стюма. Моделі вирізняються елегантною прак-
тичністю в комбінації з універсальною функ-
ціональністю, жіночністю та ошатністю, що 
збігається з характерними особливостями сти-
лю Шанель.

Рис. 1. Образ першоджерела. Густав Клімт. The Tree of Life, Stoclet Frieze, 1909 Джерело: (eburodunum, 2021)
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Рис. 2. Образ носія тенденцій моди. Моделі-прототипи з колекції Chanel Haute Couture Fall-Winter 2024/2025. 
Джерело: ("Chanel Haute Couture осінь-зима 2024/2025", б.д.)

Характерні риси картини Густава Клімта 
відображаються в моделях пластикою ліній, 
колірною гамою, текстурою матеріалу та деко-
ративними елементами орнаменту, подібними до 
рослинної текстури крони дерева. 

Ескізи позначаються свіжістю сприйняття, 
яка досягнута внаслідок використання нейроме-
режі.

У процесі генерації відмічено недоліки ро-
боти нейромережі — її нездатність точно вико-
нувати інструкції, які описують задум дизайнера. 
У процесі взаємодії фешн-дизайнера зі штучним 
інтелектом дизайнеру доводиться вгадувати, які 
формулювання елементів інструкцій нейромере-
жа відпрацьовуватиме адекватно, а які буде ігно-
рувати чи спотворювати. Це може призвести до 
повільної збіжності ітераційного процесу пошу-
ку дизайнерських рішень до задуму дизайнера.

Результати генерації тандемом образів моде-
лей можуть бути імпортовані в програмне забез-
печення для створення 3D-моделей або як основи 
для розробки 2D-патернів та для створення циф-
рових моделей одягу. 

У результаті проведеного аналізу практик 
використання тандема «дизайнер — ШІ» та 

тестування можливостей нейромережі можна 
з упевненістю вважати, що тандем є ефектив-
ним інструментом для пошуку креативних диза-
йнерських рішень. Попри недоліки керованості 
тандем «дизайнер — Ideogram» здатний забезпе-
чити дизайнера багатим візуальним матеріалом 
для використання на наступних етапах фешн- 
проєкту. 

Аналогічні результати були отримані для 
системи ШІ Midjourney (Zhang & Liu, 2024), що 
підтверджує висновки цього дослідження, зро-
блені на основі тестування тандема «дизайнер — 
Ideogram».

Аналіз шляхів впливу тандема «дизайнер — 
ШІ» на аспекти сталості індустрії моди. Один 
із чинників впливу тандема «дизайнер — ШІ» 
на сталий розвиток моди полягає в використан-
ні технологій для створення модульного одягу. 
Модульний одяг та модульна мода стають попу-
лярними як стратегії сталого дизайну, оскільки 
дозволяють через комбінацію окремих модулів 
продовжити життєвий цикл виробів. Це може ре-
волюціонізувати бізнес-моделі в індустрії моди. 
(Zhang et al., 2024).
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Ще одна перспектива впливу тандема на про-
цеси досягнення сталості полягає в його застосу-
ванні щодо  організації розподіленого керування 
процесами підприємницьких соціотехнічних еко-
систем. Організацію соціотехнічної платформи 
для підприємницької екосистеми можна реалі-
зувати з використанням смартагентів ШІ у фор-
мі тандема «дизайнер — смартагент ШІ» для 

 модерації дій незалежних гравців (Hardabkhadze, 
2023). 

До потенційно перспективних напрямів 
упровадження тандема належить його здатність 
фільтрувати та накопичувати навчальну інфор-
мацію та дані для навчання генеративного ШІ. 
Для виховання лояльного до людини антропо-
центрованого ШІ на основі певних навчальних 

Рис. 3. Результати начального етапу генерації креативних дизайнерських рішень на основі синтезу мистецтв із 
використанням тандема «дизайнер — штучний інтелект»

Рис. 4. Проміжний результат пошуку креативних дизайнерських рішень на основі синтезу мистецтв із 
використанням тандема «дизайнер — штучний інтелект»
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Рис. 5. Кінцевий результат пошуку креативних дизайнерських рішень на основі синтезу мистецтв із 
використанням тандема «дизайнер — штучний інтелект»

матеріалів доцільно використати саме тандем  
«дизайнер — ШІ».

Результати аналізу розглянутих вище успіш-
них практик та потенціальних ролей танде-
ма у сфері індустрії моди підтверджують, що 
тандем «дизайнер-ШІ» має значний потенціал 
впливу на її сталість. Упровадження в процеси 
індустрії моди тандема «дизайнер — ШІ» здатні 
змінити процеси, бізнес-моделі й культуру спо-
живання виробів та послуг фешн-ринку у бік 
раціональної побудови гардероба, що сприяє до-
сягненню індустрією Цілей Сталого Розвитку.  

Успішні практики тандема «дизайнер — 
ШІ» та завищені очікування можливостей 
штучного інтелекту. Швидкий розвиток та 
ефективність систем ШІ призвели до освоєння 
його функціональності в кожному зі складни-
ків індустрії моди. Ці алгоритми представляють 
приклади успішних практик, з яких складається 
реальність можливостей використання ШІ в ін-
дустрії моди. 

Однак швидкий розвиток інформаційних 
технологій призвів до перетворення уявлень 
про функціональність штучного інтелекту на 
міфотворчі наративи. Технології, які схильні до 
ейфорії від успіхів, характеризуються завище-
ними очікуваннями та перебільшеним баченням 
функціоналу. 

Оскільки практика використання тандема 
«дизайнер — ШІ» для синтезу креативних ди-
зайнерських рішень довела свою ефективність, 

тандем «дизайнер — ШІ» представляє реаль-
ність ефективного застосування ШІ. Генератор 
образів моделей на основі перетворення тексту 
на зображення на базі ШІ значно прискорює 
процес формування ідей у дизайні одягу, швидко 
перетворюючи початкові ідеї в концепції дизай-
ну (Zhang & Liu, 2024). Попри те, що генерація 
зображень на основі ШІ має явні переваги перед 
створенням образів моделей традиційними ме-
тодами, зображення, створені на базі ШІ генера-
торів «текст — зображення», мають технічні об-
меження для використання у проєктах дизайну 
одягу (Zhang & Liu, 2024). Розглянутий раніше 
приклад використання тандема «дизайнер — 
Ideogram» підтверджує необхідність творчого 
керівництва дизайнера ітеративним процесом 
генерації зображень. 

Отже, уявлення про те, що ШІ може само-
стійно успішно створювати концепції дизайнер-
ських рішень у вигляді скетчів або цифрових об-
разів, є міфом про його можливості. 

Перспективні технології, які перебувають 
на стадії ейфорії хайп-циклу Гартнера, ще по-
винні довести свою ефективність у конкретних 
проєктах. За даними Гартнера генеративний ШІ 
у 2025 р. пройшов пік завищених очікувань, 
але ажіотаж навколо нього ще триває (Бойко, 
та ін., 2024; Alvarez, 2024).

Технології, які швидко досягли вершини за-
вищених очікувань, є кандидатами перетворення 
на міфи. Перетворення їх на міфи супроводжу-
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ється швидким розчаруванням, і після певного 
перебування їх на дні можливостей без видимого 
прогресу про них незабаром забувають. 

На перетині міфів і реальності виникають 
побоювання, що ШІ може виявитися розумні-
шим за людину і згодом перехопить ініціативу 
щодо управління цивілізацією. Хоча реальність 
заспокоює тим, що сьогодні ШІ залишається під 
контролем, але лишається ймовірною втрата його 
лояльності до людини. Така ситуація  вже непоко-
їть деяких дослідників на тлі ультрашвидкої ево-
люції можливостей ШІ (Lu et al., 2024). Реальною 
є небезпека створення синтетичними медіа новин 
з неправдивою інформацією (фейкових новин) або 
створення зловмисниками дипфейків, які порушу-
ють гідність особистості. 

Ризики, пов’язані з освоєнням ролі зловмисни-
ків «поганими» агентами ШІ, поки що залишають-
ся міфами. Проте на перетині міфів і реальності 
виникає ситуація, яка вимагає постійної пильності 
в дослідженнях безпеки та цілепокладання ШІ.

Таким чином, на цьому етапі розвитку техноло-
гій ШІ пропонує значні можливості для покращен-
ня ефективності та креативності у фешн-проєктах, 
але поки що представляє лише універсальний та 
гнучкий інструмент, який найкраще працює в тан-
демі з людським креативом та інтуїцією. Він не має 
цілеспрямованої ініціативи, яка б могла вплинути 
на передбачуваність його поведінки.

Висновки

Статтю присвячено аналізу потенційних мож-
ливостей застосування алгоритмів штучного інте-
лекту в тандемі з дизайнером для вирішення про-
блем індустрії моди та диференціації потенціалу 
ШІ від перебільшених очікувань функціональності. 
Для оцінки потенційних можливостей використан-
ня алгоритмів ШІ в індустрії моди обрано тандем 
«дизайнер — ШІ» як перспективну форму органі-
зації їх взаємодії. Визначено можливості генерації 
образів креативних дизайнерських рішень алго-
ритмами ШІ. У ролі агента ШІ для тандема «диза-
йнер — ШІ» обрано нейромережу Ideogram, 

Проведено оцінку впливу тандема на аспекти 
сталості індустрії моди. Схарактеризовано підхід 
до диференціації реальних можливостей техно-
логій ШІ від перевищених очікувань та міфів про 
функціональність ШІ. В основу підходу покладено 
аналіз успішних практик застосування ШІ в поєд-
нанні з прогнозуванням перспективності техноло-
гій хайп-циклу Гартнера.

Результати експериментальної перевірки функ-
ціонування тандема показали його ефективність 
для пошуку креативних дизайнерських рішень. 

Аналіз шляхів впливу тандема «дизайнер — ШІ» 
на аспекти сталості індустрії моди підтвердив його 
значний гомеостатичний потенціал. Упровадження 
в процеси індустрії моди тандема «дизайнер — ШІ» 
на основі генеративних алгоритмів змінили культу-
ру споживання виробів та послуг фешн-ринку в бік 
раціональної побудови гардероба, що сприяє досяг-
ненню індустрією Цілей Сталого Розвитку.

Показано, що уявлення про те, що ШІ може са-
мостійно успішно проєктувати концепції дизайнер-
ських рішень, є міфом про його можливості. Реаль-
ністю є можливість генераторів зображень на основі 
ШІ отримати реалістичні зображення високої якості 
на задану тему. Але без коригування дизайнером ре-
зультатів генерації отримані зображення не будуть 
відповідати вимогам фешн-дизайну до проєктуван-
ня одягу.

Аналіз інших міфів про функціональність ШІ 
у сфері дизайну показав, що на цьому етапі роз-
витку технологій ШІ пропонує значні можливості 
для підвищення ефективності проєктування фешн- 
виробів, але представляє лише універсальний ін-
струмент, який найкраще працює в тандемі з люд-
ським креативом та інтуїцією.

Наукова новизна дослідження полягає в роз-
робці модифікації методики проєктування виробів 
сучасного одягу, адаптованої до застосування танде-
ма «дизайнер — штучний інтелект» з використан-
ням синтезу мистецтв. Викладено рекомендації до 
вибору агента штучного інтелекту для участі в тан-
демі. Вперше схарактеризовано ролі тандема «диза-
йнер — ШІ» та «дизайнер — агент ШІ» в процесах 
трансформації сталості індустрії моди. 

Практичне застосування результатів дослі-
джень полягає в можливості їх використання для 
генерації дизайнерських рішень, що вирізняються 
креативністю та свіжістю сприйняття, зберігаючи 
високі художньо-естетичні показники. 

До обмежень дослідження належить розгляд 
застосування тандема «дизайнер — ШІ» тільки на 
етапі генерації креативних дизайнерських рішень. 
До недоліків роботи слід віднести стислий аналіз 
можливостей нейромереж та генеративних алгорит-
мів створення зображень. 

Подальші напрями досліджень потенціалу 
штучного інтелекту в процесах індустрії моди мо-
жуть бути спрямовані на вивчення особливостей 
застосування агентів штучного інтелекту, засно-
ваних на алгоритмах Генеративних Змагальних  
Мереж.
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Artificial Intelligence in Fashion Design:  
Myths and Realities of Application Practice

Iryna Hardabkhadze

Kyiv National University of Culture and Arts, Kyiv, Ukraine

Abstract. The aim of the article is to analyse potential possibilities of the “designer — artificial intelligence” 
tandem for searching creative design solutions for modern clothing and the influence of this potential on the 
transformation of the fashion industry into a sustainable ecological ecosystem. Results. Peculiarities of the 
“designer — artificial intelligence” tandem functioning are analysed at the stages of the life cycle of fashion 
products. An approach based on the synthesis of arts is chosen in order to search certain concepts of design 
solutions. Possibilities of the “designer — Ideogram” tandem in generating creative design solutions are 
determined. Factors of the tandem influence on the aspects of the fashion industry sustainability are identified. 
Examples of myths and realities of the artificial intelligence applying in the fashion industry are studied. An 
approach for differentiating real possibilities of AI technologies and exceeded expectations and myths about AI 
functionality is characterised. The scientific novelty of the study grounds on the adaptation of the methodology 
of designing modern clothing products for the application of the “designer — artificial intelligence” tandem 
using the synthesis of arts. For the first time, the role of the tandem “designer — AI” is characterised in the 
processes of transformation of the fashion industry sustainability. Conclusions. The results of the search for 
design solutions based on the “designer — artificial intelligence” tandem “using the synthesis of arts” show 
the effectiveness of using the Ideogram neural network in tandem with the designer in order to generate 
images in the process of searching for creative design solutions. The analysis of the influence directions of the 
tandem “designer — AI” on the aspects of the fashion industry constancy confirms its significant homeostatic 
potential. The practical application of the research results grounds on the possibility of their use for generating 
creative design solutions for modern clothing models. Promising research directions can be aimed at studying 
peculiarities of applying artificial intelligence agents, based on Generative Competitive Network algorithms, in 
the fashion industry sphere.
Keywords: synthesis of arts; “designer — artificial intelligence” tandem; image generation; sustainability 
aspects; myths and realities of possibilities
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